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Het dagelijks bestuur geeft de werking van het CHi inhoudelijk vorm. Dit dagelijks bestuur is samengesteld uit professionelen, werkzaam binnen de psychosociale zorg in de grote Vlaamse oncologische centra en wordt versterkt door mensen uit de zakenwereld.

Het dagelijks bestuur wordt op organisatorisch en inhoudelijk vlak ondersteund door de coördinatoren. 
We geven graag een overzicht van de missie en doelstellingen van het CHI. De activiteiten die in 2013 georganiseerd werden, kaderen binnen deze doelstellingen.
Wat streeft het Cédric Hèle instituut na?
Het CHi is een Vlaams instituut dat het belang van de psychosociale oncologie behartigt.  Allerhande initiatieven , zowel op het vlak van zorgverlening als educatieve en wetenschappelijke projecten, krijgen vorm, kunnen worden opgestart en gestimuleerd vanuit het CHi.

Via deze unieke doelstelling wil het instituut, in nauwe samenwerking met hulpverleners, een verhoging van de kwaliteit en een verruiming van het aanbod van de zorg voor kankerpatiënten realiseren.  

Wie wil het Cédric Hèle instituut bereiken?

· in eerste instantie wil het CHi zorgverleners bereiken, door voor hen een vormingsinstituut met professionele opleiders te zijn voor deze psychosociale oncologische zorg.

Op vlak van educatie: goede psychosociale zorg vindt zijn voeding in een goede opleiding van professionelen in deze zorg. Het instituut wil deze zorg stimuleren bij andere opleidingsinstituten en beroepsorganisaties en waar nodig nog zelf opleiding opzetten.

Goede opleiding binnen dit soort zorg is essentieel een opleiding die zich richt op kennis, maar vooral op training van vaardigheden en op het verwerven van levenskwaliteit-gerichte en ethisch verantwoorde attitudes.  
Voor onderlinge contacten:  het instituut wil niet in de plaats treden van zorgverleners. Het CHi ondersteunt initiatieven, stimuleert collegiale uitwisseling, indien mogelijk in samenwerking met bestaande organisaties en beroepsverenigingen.

Voor stimulering van wetenschappelijk onderzoek en informatie: het instituut wil als motor fungeren om wetenschappelijk onderzoek op dit domein te stimuleren en te coördineren.  Het instituut wil een informatie- en documentatiefunctie uitoefenen voor alle hulpverleners binnen het domein.

Voor de uitbouw van nieuwe initiatieven in de zorg voor mensen met kanker en hun omgeving: het instituut wil een plaats zijn waar nieuwe initiatieven binnen de psychosociale oncologische zorg in een startfase opgezet worden. Het instituut kan dus een ‘labo voor nieuwe en/of geavanceerde zorg’ zijn.

· het CHi wil tav de overheid een signaalfunctie innemen:
Noden van mensen met kanker en hun omgeving, die nog onvoldoende aan bod komen in de hulpverlening, in kaart brengen.

De eventuele noodzaak aan nieuwe structurele ondersteuning binnen de professionele hulpverlening signaleren.  Het spreekt immers voor zich dat nieuwe noden ook nieuwe (of andere) structuren, hulpmiddelen en hulpverleners noodzakelijk maken.  

Het instituut wil deze signaalfunctie uitoefenen in communicatie met het werkveld en in nauwe

samenwerking met de Vlaamse Liga tegen Kanker.

· Het CHi wil een netwerk voor navorsers uitbouwen:

Het instituut wil, zoals hiervoor beschreven, als kenniscentrum fungeren om wetenschappelijk onderzoek op dit domein te stimuleren en te coördineren.  Onderzoekers (of aspirant-onderzoekers) moeten in het instituut terecht kunnen met vragen naar overleg of wetenschappelijke ondersteuning.  

In dit verslag vindt u een korte samenvatting van de verwezenlijkingen van het Cédric Hèle instituut vzw in 2013 en van de verdere toekomstplannen. 

VERWEZELIJKINGEN VAN 2013

· Bestuur

In 2013 bleef de samenstelling van het CHi-bestuur ongewijzigd.  
· Personeel

CHi heeft 2 deeltijds coördinatoren in loondienst: Sofie Eelen en Eva Jacobs.   Angelique Verzelen werkt 10u/week freelance voor CHi.
Sofie coördineert de bestuurszaken, projectaanvragen, het jaarlijks event en houdt de website up-to-date.
Eva coördineert de opleidingen, zowel interne opleidingen, opleidingen-op-maat en opleidingen in kader van het Nationaal Kankerplan.  Zij staat tevens in voor de dagelijkse werking op administratief vlak.

Angelique coördineert de tweejarige opleiding Psycho-Oncologie. 
· vormingsactiviteiten
Het Cédric Hèle instituut organiseerde in 2013 een heel aantal vormingsactiviteiten voor professionelen werkzaam in de oncologie. 

Deze opleidingen werden voorbereid en gebracht door professionelen, met ruime ervaring in het werkveld en met de nodige didactische vaardigheden. Er werd telkens gestreefd naar kwalitatief hoogstaande en maatschappelijk relevante opleidingen.  
Alle CHi-opleidingen worden bij de afronding geëvalueerd. De cursisten wordt gevraagd een online-evaluatieformulier in te vullen. De evaluaties worden zorgvuldig bekeken en daar waar nodig worden opleidingen bijgestuurd.  
De evaluatie wordt steeds teruggekoppeld naar de opleiders d.m.v. structurele feedback.
· interuniversitaire permanente vorming ‘psycho-oncologie’
Vanuit het CHi ontstond het initiatief een samenwerking aan te gaan met de Vlaamse universiteiten en met de Vlaamse Vereniging voor Klinisch Psychologen, om samen een opleiding ‘psycho-oncologie’ te organiseren, voor artsen en psychologen werkzaam in oncologische diensten. 

De inhoudelijke en praktische organisatie van de opleiding gebeurt door een stuurgroep van vertegenwoordigers van de Vlaamse universiteiten, het CHi en het VVKP.

Naar aanleiding van het Nationaal Kankerplan werd een Consortium samengesteld met nationale experten in de psycho-sociale oncologie.  Dit consortium boog zich over het bestaande programma en stelde een aantal aanbevelingen op, voor een nationale opleiding in de Psycho-Oncologie.  

De stuurgroep analyseerde de aanbevelingen en breidde het curriculum van deze opleiding uit conform de richtlijnen van het Consortium. 
In september 2012 startte een de 4de cyclus van de opleiding Psycho-Oncologie, aan de Vrije Universiteit Brussel.   19 Cursisten startten de opleiding, allen zijn psycholoog.  
De selectieprocedure, waarbij alle kandidaten op een selectiegesprek kwamen, om te peilen naar inzet, motivatie en verwachtingen tav de opleiding, wierp zijn vruchten af.  Geen enkele kandidaat haakte af na het eerste academiejaar.  
Opmerkelijk voor deze cyclus is dat 10 cursisten niet actief zijn in oncologie. Deze cursisten stelden zich kandidaat met de ambitie een andere wending aan hun carrière te geven, in de hoop nog aan de slag te kunnen als psycholoog in de psycho-oncologie.  6 Studenten gingen in de loop van de opleiding aan de slag in oncologie, 4 studenten startten aan een stage van 450u.
Inhoudelijk:

De opleiding is evidence-based. Er wordt geopteerd voor een interactief opzet, waarbij actief gebruik gemaakt wordt van oefeningen, rollenspel, video, huiswerkopdrachten, casuïstiek, vraagstelling, …  Maandelijks wordt een opleidingsdag georganiseerd. 

De lesgevers komen zowel uit de academische wereld als uit het klinisch werkveld. Deelnemers krijgen voldoende schriftelijke en theoretische achtergrond.

Van deelnemers die binnen hun eigen werkveld geen mogelijkheid hebben om praktische ervaring op te doen, wordt verwacht dat ze 450u stage lopen. Op het einde van de opleiding leveren alle deelnemers een eindwerk in – een goed uitgewerkte casus, een literatuurstudie of een wetenschappelijk onderzoek.
· communicatie voor artsen, verpleegkundigen en paramedici, gefinancierd door het Nationaal Kankerplan
Het Nationaal Kankerplan voorziet jaarlijks middelen om 150 artsen, verpleegkundigen en paramedici een communicatie-opleiding aan te bieden. CHi kreeg opnieuw de opdracht deze opleiding uit te werken en te organiseren. 

Op basis van een evaluatievergadering met alle 10 opleiders werd een nieuw format uitgewerkt.  

We stelden vast dat er inhoudelijk weinig verschil is tussen de basis- en de vervolgopleiding. Ook was het niet evident om kandidaten, op basis van een online inschrijvingsformulier, voldoende te screenen en te oriënteren naar de meest geschikte module.

Basis- en vervolgmodule fusioneren tot de kernmodule, die regionaal zal worden ingericht.  

Verder richten we 2 verdiepingsmodules in: rond ‘afstand en nabijheid in communicatie’ en rond ‘systeemgericht communiceren’.

CHi maakte de opleiding bekend via de website, nieuwsbrief en coördinatoren van de oncologische zorgprogramma’s. 
Op basis van de kandidaturen, en de nood die daaruit bleek, werden 3 kernmodules ingericht (in Antwerpen, Diest en Gent), 2 verdiepingsmodules rond afstand-nabijheid (Antwerpen, Gent) en 1 verdiepingsmodule rond systeemgericht communiceren (in Antwerpen).  
Alle modules omvatten 30 lesuren.  

Voor de kernmodules in Gent, Diest en Antwerpen stelden respectievelijk 22, 10 en 17 mensen zich kandidaat.
Voor de module rond afstand en nabijheid in Gent stelden 20 mensen zich kandidaat, voor Antwerpen waren er 17 kandidaten.

De module rond systeemgericht communiceren telde 21 kandidaten.  

Het overgrote merendeel (74%) van de kandidaten aan de kernmodules zijn verpleegkundigen (al dan niet gespecialiseerd) Verder nemen maatschappelijk werkers, diëtisten en kinesisten deel.

Bij de verdiepingsmodules ligt het percentage aan (gespecialiseerde) verpleegkundigen nog hoger: 84%, gevolgd door maatschappelijk werkers (14%) en diëtisten.  

Ook thuisverpleegkundigen nemen sporadisch deel aan de opleidingen. 

In april-mei ’13 planden we een communicatietraining voor artsen (2 avonden van 3u) rond ‘omgaan met weerstand bij patiënten, familieleden’.  Omwille van het beperkt aantal inschrijvingen werd deze training geannuleerd.  

· intervisie voor sociaal werkers

In november 2013 startte een nieuws reeks, olv Katlijn Willems. Een vaste groep van sociaal werkers volgt al een heel aantal jaren de intervisie.  Telkens wanneer een nieuwe cyclus start, stellen we deze opnieuw open voor iedereen.  Toch blijft de groep min of meer stabiel.  Voor deze reeks vielen nog wel een aantal mensen af (omwille van zwangerschap, veranderde werksituatie en geen toelating van de werkgever) waardoor we gestart zijn met 4 sociaal werkers.   
Inhoudelijk:

Intervisie voor sociaal werkers heeft tot doel de werkbekwaamheid van de sociaal werker, in het werk met kankerpatiënten en hun omgeving, te vergroten.

Er wordt in groepen van 6 à 8 sociaal werkers gewerkt aan thema’s die door de deelnemers zelf worden aangebracht en dit onder begeleiding van een ervaren collega. Vertrekkende van de eigen persoon, de aanwezige kennis en vaardigheden wordt er gezocht hoe het werken met patiënten, families en de samenwerking met andere disciplines bevorderd kan worden.
· werkgroep voor psychologen, werkzaam in de psycho-oncologie
Het Cédric Hèle instituut ondersteunt de werkgroep onco-psychologen.  Deze groep bestaat uit 150 onco-psychologen.  Het CHi voorziet telkens een locatie, een thema, spreker en de logistieke organisatie. 
De psychologen uit de werkgroep staan bovendien in contact via het CHi, voor onderlinge contacten en informatie-uitwisseling.
CHi deed eind 2012 een bevraging bij de leden van de werkgroep, om te evalueren of het concept van de werkgroep onco-psychologie nog voldoende aansloot bij de verwachtingen van de groep. De bevraging maakte duidelijk dat er binnen de groep meer nood is aan meer verdiepende opleidingen. Daarnaast gaf de meerderheid aan liever langere bijeenkomsten te hebben.

Bij het samenstellen van het programma voor 2013 werd ervoor gekozen 3 vormingsdagen te organiseren. Bij de keuze van de onderwerpen werd er rekening gehouden met de thema's die werden voorgesteld in de bevraging.

donderdag 21 maart 2013, van 9u30 - 15u30
9u30 - 12u30: 'Cognitieve gevolgen van kanker en kankerbehandeling' door Sanne Schagen, neuropsychologe Nederlands Kankerinstituut
13u30 - 15u30: 'Cognitieve revalidatie' door Astrid Herman, neuropsychologe, St Franciskusziekenhuis

18 Psychologen waren hier aanwezig.

donderdag 30 mei 2013, van 9u30 - 16u30:
wetenschappelijk onderzoek in de Psycho-Oncologie
9u30 - 11u: Overzicht van recent nationaal onderzoek inzake psycho-oncologie door Hans Neefs, Vlaamse Liga tegen Kanker
11u - 12u30: Overzicht van recent internationaal onderzoek inzake psycho-ocnologie door Prof Yori Gidron, experimenteel psycholoog, VUB
13u30 - 16u30: Hoe wetenschappelijk onderzoek opzetten? - de praktijk, door Pol Gerits, psycholoogn Fod Volksgezondheid

31 oktober 2013, van 9u30 – 16u30: ouderen en kanker
9u30 - 10u30: Hans Neefs (Vlaams Liga tegen Kanker): resultaten van exploratief onderzoek naar zorgnoden van ouderen met kanker
10u30 - 11u30: Laura Deckx (onderzoekster KUL - Klimop studie):  resultaten van studie rond eenzaamheid bij oudere kankerpatiënten en de verschillende screeningsinstrumenten om kwetsbaarheid in kaart te brengen.
11u30 - 12u30: resultaten van het onderzoek van de Universiteit Gent naar psychosociale zorgnoden van ouderen met kanker - spreker uit het onderzoeksteam nog te bepalen
13u30 - 16u30: praktijkoefeningen olv Jasmine Andries (psychologe ZNA Hoge Beuken)  

De bijeenkomsten van 30 mei en 31 oktober '13 werd beiden geannuleerd omwille van te weinig inschrijvingen.  We besloten om in 2014 geen nieuwe bijeenkomsten voor de werkgroep op te zetten.  Wel willen we een aanbod aan regionale intervisiemomenten uitwerken, om zo tegemoet te komen aan de nood tot uitwisseling en netwerking.
· Werkgroep borstpsychologen
Momenteel zijn 40 borstpsychologen verenigd in de werkgroep borstpsychologen, als onderdeel van de werkgroep onco-psychologie.  Concreet worden 1 à 2 bijscholingen op jaarbasis georganiseerd, specifiek toegespitst op (het werk van) de borstpsycholoog.  
Het programma wordt voorbereid en uitgewerkt door de stuurgroep borstpsychologen: Ineke Van Mulders (UZ Brussel), Karin Ulrichs (ZNA Middelheim) en Eva Jacobs (voor CHi).

In 2013 kwam de werkgroep 1 keer samen:

dinsdag 23 april '13 - 9u30 - 13u 
9u30 - 11u: "Kanker en voeding: nuttige en veilige voedingssupplementen" - Dr An Vandebroek, medisch oncologe, ZNA Middelheim
11u - 13u: "Recente ontwikkelingen in de medische behandeling van borstkanker" - Prof Dr Neven, dienst gynaecologische oncologie, UZ Leuven
Locatie: Jeugdherberg de Zandpoort, Zandpoortvest 70, 2800 Mechelen
De borstpsychologen verenigden zich regionaal in intervisiegroepen. 2 à 3-maandelijks worden bijeenkomsten georganiseerd in West-Vlaanderen, Oost-Vlaanderen, Antwerpen/Limburg en Vlaams-Brabant/Brussel.

· Opleiding ‘systemisch werken voor maatschappelijk werkers in oncologie’

In hun dagelijkse werk ontmoeten maatschappelijk werkers in de oncologie veel patiënten, maar ook partners, familieleden en naasten.
Deze 3-daagse opleiding wil maatschappelijk werkers versterken in hun concrete werk met oncologische patiënten en hun context.
Welke impact heeft kanker op alle betrokkenen, in welke mate is het familiefunctioneren bepalend voor de patiënt, wat kunnen we doen bij onduidelijkheden, problemen tussen de verschillende partijen, hoe kunnen we de veerkracht in het systeem aanspreken?
Naast het overlopen van theoretische kaders zal er ook aandacht gaan naar het inoefenen van systemische interventies/methodieken en het bespreken van concrete casussen.
In april en mei ging een eerste reeks door, olv Kirsten Van Nieuwerburgh-Marchand, An Hooghe en Hilde Toelen.  8 Sociaal werkers namen hieraan deel.  De opleiding werd erg goed geëvalueerd, met mooie cijfers voor alle lesdagen.  De voornaamste bemerkingen waren:

- te veel stof voor 3 dagen, mocht gerust langer duren

- het interactieve gedeelte (vooral op dag 2) werd erg gewaardeerd
- een pluspunt dat alle lesgevers zoveel voeling hebben met het werkveld
· Module Existentiële psychotherapie: kennismaking en integratie binnen de psycho-oncologie" voor onco-psychologen

De diagnose en behandeling van kanker betekent een crisis in een mensenleven. Het confronteert de betrokkene met existentiële thema's als dood/leven, vrijheid/beperking, verantwoordelijkheid, angst, schuld, zingeving, (bedreiging van) autonomie, eenzaamheid/verbondenheid. Onco-psychologen gaan in gesprek rond deze thema's. Vaak ontbreekt het hen echter aan taal, durf en  vaardigheden om patiënten hierin nabij te zijn. Deze dimensie expliciet maken in de begeleiding kan een belangrijke meerwaarde bieden in het bekomen van een evenwicht op existentieel vlak voor de patiënt en zijn omgeving.
Deze 3 daagse opleiding wil de deelnemers laten kennismaken met enkele basisprincipes binnen de existentiële psychotherapie.  In november en december volgenden 17 psychologen deze opleiding olv Michel Schynkel en Angelique Verzelen.
· Module Kennismaking en Integratie van Cognitief-Gedragstherapeutische inzichten en interventies binnen de psycho-oncologie
De diagnose en behandeling van kanker betekent een crisis in een mensenleven. Kanker kent meer en meer een chronisch verloop waardoor het vaak een blijvende inspanning vraagt voor de patiënt en zijn familie om hier mee om te gaan. Patiënten krijgen te maken met psychologische en emotionele klachten die ziektegerelateerd zijn en die kaderen in een verwerkingsproces. Onco-psychologen bieden support zowel op de eerste lijn als op de tweede lijn. Zij  kunnen door middel van kortdurende interventies een belangrijke rol spelen/steun bieden in het ondersteunen van de natuurlijke copingmechanismen.   Daarnaast komen ze in contact met patiënten die comorbiditeit hebben/ontwikkelen (angst, depressie, ...) waardoor zowel het copingproces als de medische behandeling gecompliceerd kan worden.
Deze opleiding wil de deelnemers laten kennismaken met enkele basisprincipes van het gedragstherapeutisch werken. Naast dit kader worden er handvaten aangereikt om met specifieke problematieken  aan de slag te gaan. Gedurende de opleiding wordt het geleerde steeds afgestemd op het werken in een oncologische setting.

19 0nco-psychologen namen deel aan deze 3-daagse opleiding olv Angelique Verzelen en Barbara Depreeuw (psychologe The Human Link)
· Module Seksualiteit 
In september ’13 startte een 3-daagse module rond seksualiteit, olv Kristel Mulders.  De module had als doel om atitudes en vaardigheden aan te leren die het mogelijk maken om seksualiteit te bespreken.  Anderzijds ook de kennis over seksualiteit en seksuele problemen te verbreden.  
Deze opleiding was multidisciplinair.  Max 18 cursisten konden deelnemen: 4 psy, 12 vpk en 2 sociaal werkers.  
· Supervisie

CHi organiseert supervisie voor onco-psychologen. 
Supervisie is een individuele, praktijkgerichte begeleiding. Doel is te reflecteren over het eigen werkervaringen, om te komen tot een beter functioneren.
CHi stelde een pool van supervisoren samen, allen psychologen met ruime ervaring in de oncologie, die supervisie willen aanbieden.
Alle studenten psycho-oncologie volgen 10u supervisie, daarnaast kregen we enkele aanvragen van individuele onco-psychologen.
· externe opleidingen
CHi krijgt de vraag opleiding in de psychosociale oncologie door experten binnen het vakgebied te organiseren, vanuit andere organisaties. CHi bekijkt telkens de concrete vraag en werkt een specifieke aanbod uit.  

21/02: Lezing teamvergadering Meidoorn door Inge Knaepen
5/3: les hogeschool door Tiny Van Keymeulen

7/5 en 22/11 AZ Vesalius door Nathalie Cardinaels

14/5 lezing Coloplast door Kristel Mulders

16/5 lezing PHA door Els Verdonck

29/5 en 11/6 opdracht Catana door Bieke Maes

3/6 lezing liberale mutualiteit door Kirsten Van Nieuwerburg-Marchand

19/9 Opdracht ‘werken met groepen’ BPDPO door Bieke en Angelique

4/12 banaba onco door Catherine Baillon en Vicky Van de Velde

12/12 opdracht banaba pall zorg door Angelique Verzelen

16/12 opdracht Catana door Bieke Maes
· werkgroepen
Projectgroep CHi/VLK community
Binnen CHi leeft sterk de ambitie om een web-community op te richten, voor alle geïnteresseerde professionelen in oncologie. We willen deze professionelen de kans bieden, binnen een beveiligde omgeving informatie, vragen, ervaringen, enz. te gaan uitwisselen. De community wordt een plek voor contacten met collega's, info over wetenschappelijk onderzoek, interessante artikels, lezingen, congressen,...     
CHi wil als Vlaams instituut voor psycho-sociale oncologie een meerwaarde bieden.  Vooral binnen de grote oncologische centra wordt heel wat op touw gezet met de extra middelen vanuit het kankerplan.  CHi wil, als Vlaamse vereniging, de grote teams inhoudelijk verbinden met degenen die slechts met enkelen of alleen verder moeten, door de web-community.  Het CHi wil met de community vanuit een centraal punt voeling houden met het hele werkveld, verbindend en ondersteunend zijn.
In een samenwerkingsproject met de Vlaamse Liga tegen Kanker rond transmurale zorg, werden middelen voorzien voor de verdere uitwerking van de community.   

Chi deed een verkenningsronde bij mogelijke partners (hogescholen, universiteiten, liga’s en stichtingen) naar een samenwerking rond de community.  Verder werden de noden van CHi en VLK mbt de community en diens functionaliteiten besproken.  Eind 2013 keurde minister Jo Vandeurzen een project goed waarbinnen de bouw van de community kan gerealiseerd worden.   
Werkgroep CHi-boek:
CHi heeft de ambitie een handboek in psycho-sociale oncologie te schrijven, voor eerstelijns zorgverleners.  Daartoe zaten we een aantal keer samen met de uitgeverij (Lannoo) en werd een interne werkgroep opgericht ter uitwerking van de inhoud.  
Website met knowledge database:
De CHi-website werd gelanceerd in het voorjaar van 2007. 
In 2013 bezochten gemiddeld 2870 mensen/maand de CHi-website.

In 2013 verzond het CHi 7 nieuwsbrieven. 
Hierin werd nieuws op vlak van de psychosociale oncologie aangekondigd: de CHi-opleidingen stonden telkens vermeld, de lopende vacatures, de nationale symposia in de psycho-oncologie en andere interessante weetjes. Ook werd inhoudelijke informatie meegegeven. De hoofdartikels van het vakblad ‘psycho-oncology’ werden telkens vermeld, met een link naar het abstract.  Via de CHi website kunnen professionelen toegang krijgen tot de volledige artikels van het tijdschrift. 
Telkens werden gemiddeld 1480 nieuwsbrieven verzonden (tov 1300 in 2012). De brief werd gemiddeld 1163 keer gelezen (tov 1000 keer in 2012).
· bekendmaking en profilering CHi
Er werd aan de bekendmaking van het Cédric Hèle instituut gewerkt door middel van mailings en nieuwsbrieven. Het CHi wil zich profileren als dé referentie in de psychosociale oncologie, voor professionelen. Door het aanbod dat we jaarlijks samenstellen, zoals in dit jaarverslag beschreven, willen we bekend worden als instituut dat garant staat voor kwaliteitsvolle en evidence-based activiteiten.
Het CHi werkt ook aan zijn nationale en internationale bekendmaking en profilering van het instituut:
· BSPO
De Belgian Society for Psycho-Oncology werd opnieuw opgestart in een samenwerking tussen Chi en CPO (Centre Psycho-Oncologique).  Het doel is, in eerste instantie om een aanspreekpunt te zijn voor de Psycho-Oncologie in België.  In een latere fase bekijken we de mogelijkheid tot het organiseren van een congres.  
· IPOS – congres in Rotterdam
Het IPOS-congres ging in het najaar van 2013 door in Rotterdam.  CHi presenteerde er 2 posters:

· The Cédric Hèle institute: 10 Years of Development of Expertise in Psycho-Oncology in Flanders

· An Online Community for Oncology Professionals in Flanders

Vanuit Chi richtten we een gezamenlijke reis naar het congres in, voor ieder die wou aansluiten.    
· BPDPO (Belgian Platform for the Development of Psycho-Oncology)
De BPDPO is een actie binnen het Nationaal Kankerplan die de projecten, goedgekeurd binnen actie 21/22, wil ondersteunen, en meenemen in een nationaal onderzoek.

CHi maakt deel uit van de wetenschappelijke equipe van BPDPO.  Door regelmatige terugkoppeling van de coördinator langs Vlaamse zijde, Annelies Verachtert, op de CHi-vergaderingen blijven we goed op de hoogte van het verloop van het project.    
· Signaalfunctie naar de overheid: CHi-symposium
Op 19 december ’13 organiseerde CHi een 2e congres in de psychosociale oncologie, met aansluitend een feest voor 10j CHi.
Het event vond plaats in het Congrescentrum Lamot in Mechelen.
CHi gaf opnieuw ruimte aan onderzoekers en hulpverleners in oncologie om hun recent of lopende onderzoek bekend te maken.
Andere professionelen of navorsers in onderzoek, hebben die dag ruimschoots inspiratie en kennis kunnen opdoen uit alle gepresenteerde onderzoeken.
Programma:

14u 
Verwelkoming 

14u15 
"De wederzijdse impact van kanker en gezin" Lieven Migerode - psycholoog en relatie-en gezinstherapeut - UZ Leuven, Context, centrum relatie- gezins- en sekstherapie 

14u45 
“Belang van de psychosociale oncologie voor patiënten en hun naasten” Minister Vandeurzen - Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 

15u 
"The Effects of Cancer on the Family: Research Findings and Intervention Strategies" Prof. Dr. Laurel Northouse - professor nursing - University of Michigan, USA 
16u30 
pauze met posterpresentaties: 21 ingediende posterpresentaties 

16u55 
“The AYA box”: a patient centred instrument in communication with adolescents and young adults with cancer and their care giving parents Marijke Quaghebeur - verpleegkundig specialist - hematologie, UZ Gent 

17u15 
“Vruchtbaarheid en kanker: inzichten en vergeet-me-niet aanbevelingen voor hulpverleners" Joline Goossens - wetenschappelijk medewerker - afdeling verplegingswetenschap en vroedkunde, UGent 

17u35 
“Ervaringen van familieleden van oudere volwassen mensen van Turkse of Noordwest Afrikaanse origine met kanker: vertalen en afwegen van openheid over ziekte" Ineke van Eechoud - psychosociaal werker en cultureel antropoloog - afdeling verplegingswetenschap en vroedkunde, UZ Gent 

17u55 
“Stil verdriet: een kwalitatief onderzoek naar de beleving van ouderen met een volwassen kind met kanker" Liesbeth Van Humbeeck - wetenschappelijk medewerker - afdeling geriatrie, UZ Gent

18u15 
Feest ter ere van het 10 jarig bestaan van het CHi, met een etentje en jazzoptreden

CHi reikte bovendien een prijs uit voor het 'meest verdienstelijke onderzoek in de psychosociale oncologie'.
De leden van de CHi-Raad van Bestuur bekeken alle abstracts grondig en maakten een (anonieme) beoordeling. De abstracts werden beoordeeld op 4 vlakken nl. opzet, methodologie, resultaten en klinische relevantie. De auteur van het abstract met de beste beoordeling ontving een geldprijs twv 500€, tijdens het CHi-congres.
De prijs werd toegekend voor het abstract "“The AYA box”: a patient centred instrument in communication with adolescents and young adults with cancer and their care giving parents".
De auteurs: Nathalie Belpame, Elsie Decoene, Marijke Quaghebeur, Véronique Van De Velde, Let Dillen, Karien Smet, Stien Vandierendonck, Anneleen Raes, Prof.dr. Véronique.Cocquyt, Prof.dr. Sofie Verhaeghe, Ghent University van het Universitair Ziekenhuis te Gent.
Er waren 185 inschrijving voor het event.  Van de 172 aanwezigen vulden 90 mensen nadien nog de online evaluatie in.  
De verschillende voorstellingen van de onderzoeken scoorden daarbij het best.  
De voordracht van Dr Northouse werd matig gescoord (7 à 8), wellicht door het feit dat het voor velen te weinig vernieuwend was.
De voordracht van Lieven Migerode wekte wat dualiteit uit.  Ofwel scoorden mensen zijn voordracht heel hoog, omwille van de stijl, ideeën,…. Ofwel net niet, omwille van dezelfde redenen.  
De locatie, organisatie en catering werden zeer goed geëvalueerd. 

· contacten met de overheid
FOD dossiers

CHi neemt deel aan de begeleidingscomités rond actie 7.2 van het Nationaal Kankerplan.  Dit biedt CHi de gelegenheid om evt knelpunten op het werkveld te signaleren en aan te kaarten bij de overheid. 
Werkgroepen Kankercentrum


CHi neemt actief deel aan de werkgroepen rond:

· Socio-professionale re-integratie na kanker

· Verbinding tussen ziekenhuiszorg en thuiszorg

· Project minister Vandeurzen

“Kanker in de thuiszorg, bevordering van welzijn”
Op het event van dec ’13 bevestigde minister Vandeurzen de bouw van de oncline community (CHiCOM) te willen subsidiëren.  Heel wat professionelen komen momenteel te rade bij het CHi, met heel diverse vragen: vragen naar informatie, naar publicaties, wetenschappelijk onderzoek, referenties, contactgegevens, casusgerelateerde vragen. Momenteel worden deze vragen individueel, per mail beantwoord.

We zouden deze uitwisseling van kennis en informatie willen verbreden en ruimer willen verspreiden. De online community is daarvoor een goed medium. Vragen worden gesteld, 

kunnen beantwoord worden vanuit een ruimere groep en de overgedragen kennis blijft ook 

beschikbaar voor anderen. 
Het belang van ondersteuning en versterking van professionelen in de zorg voor kankerpatiënten motiveert dit project. Deze professionelen worden dagelijks geconfronteerd met ziekte, lijden en overlijden. De impact van dit werk mag niet onderschat worden. Het risico op cynisme of burn-out is reëel. 

Door deze professionelen de ruimte tot verrijking, overleg en ondersteuning te geven, wordt 

gezorgd voor een beschermende factor voor deze problemen en ontstaat er meer welzijn 

voor professionelen in de oncologie. Dit wordt ondersteund door wetenschappelijk 

onderzoek. Daarnaast blijkt dat hierdoor ook minder professionelen de nood ervaren de 

setting te verlaten.

De ondersteunende activiteiten en de online community zullen de kwaliteit van de zorg voor 

kankerpatiënten in de thuiszorg helpen bevorderen. Het welzijn van de patiënten en hun 

mantelzorgers zal zo eveneens verhogen.
· Project minister Lieten
Minister Lieten keurde in 2013 onderstaand project, voor een termijn van 3 jaar, goed:
Wetenschappelijk onderzoeksproject naar noden in het werkveld van de psycho-oncologie

via online community, ter captering van best practices en innovatie van het werkveld.  
Het CHi wil de community hanteren om verder onderzoek te doen naar wat er speelt op het werkveld van de oncologie.

Sinds het Nationaal Kankerplan is er heel wat veranderd in oncologie. Het Nationaal Kankerplan had en heeft veel impact, ook voor de hulpverleners werkzaam in oncologie. De nood aan communicatie over wat er leeft binnen oncologie, wordt sindsdien versterkt.

We willen de professionelen gericht gaan bevragen naar hoe het werken in oncologie verloopt, naar hun positieve en negatieve ervaringen, naar positieve en  negatieve veranderingen, naar knelpunten. We willen deze bevraging op een wetenschappelijk gefundeerde wijze uitvoeren, zodat we tot gegronde resultaten komen.
De resultaten van deze bevragingen willen we communiceren t.a.v. alle betrokkenen.

Zo willen we voor de professionelen in oncologie een medium en een communicatieplatform creëren, om dialoog en eventueel –daar waar nodig- verandering op gang te brengen. 

Markante resultaten willen we uitgebreid in de kijker zetten, via persbrieven en perscommuniqués.

TOEKOMSTPLANNEN
 
· Personeel

In 2014 voorzien we uitbreiding van het CHi-personeel (1/2 FTE) voor de realisatie van de projecten minister Lieten en Vandeurzen

· vormingsactiviteiten:

· interuniversitaire permanente vorming ‘psycho-oncologie’
In september 2014 wordt de cyclus aan de VUB afgerond, met een feestelijke diploma-uitreiking op 16 september 2014.  
In oktober start een nieuwe cyclus aan de Universiteit van Gent.  Er zullen opnieuw selectiegesprekken plaatsvinden met alle kandidaten.   

CHi zal het eerste academiejaar inplannen alsook de verdere opvolging van de opleiding.
· communicatie in kader van het Nationaal Kankerplan
De opleiding communicatie voor onco-professionelen, in opdracht van de overheid, zal verder gezet worden in 2014-2015.  
Op basis van analyse van de evaluaties zal bekeken worden of, en in welke mate, we de opleiding moeten bijsturen.  

· NIEUW opleiding train-the-trainer
Opleiding geven aan mijn collega’s: fijne uitdaging of lastige opdracht? 

Deze 3-daagse module wil een theoretisch kader, praktische tools en oefenmomenten aanbieden omtrent het geven van opleiding en intervisie. 
Er wordt  steeds vertrokken vanuit een nauwkeurige analyse van het doel van de opleiding. 
Doelen kunnen o.a. zijn: deelnemers sensibiliseren, kennis overdragen, hun vaardigheden verhogen....

Alle professionelen, werkzaam in oncologie, die verwacht worden opleiding of intervisie te geven aan hun collega's, kunnen hieraan deelnemen.  Walter Rombouts zal deze module begeleiden.   

· NIEUW opleiding psycho-oncologie voor moreel consulenten en pastores

Deze 3-daagse module wil een basis inzake psycho-oncologische ondersteuning bieden aan moreel consulenten/pastoraal werkers.  
Op het programma: 
· medische aspecten van de oncologie, 
· levensbeschouwelijke aspecten, specifiek voor oncologie, 
· ondersteuning in verschillende fasen van het ziekteproces

· samenwerking met andere disciplines

De lesgevers zijn allen moreel consulenten en pastores met een ruime ervaring in oncologie.
· NIEUW regionale intervisiemomenten voor onco-psychologen
In 2013 merkten we dat het concept van de werkgroep onco-psychologen onvoldoende aansloot bij de verwachtingen en mogelijkheden van de onco-psychologen.  Om tegemoet te komen aan de nood tot uitwisseling en ontmoeting, bekijken we momenteel de mogelijkheid om regionaal intervisiemomenten op te zetten.  
· werkgroep borstpsychologen

In 2014 zullen opnieuw 2 bijeenkomsten plaatsvinden:
donderdag 20 maart ’14, van 9u30 – 12u30
Thema: Groepscounseling opgezet voor vrouwen met (preventief) geamputeerde borsten + De verwerking van borstamputatie en de impact op zelfbeeld, partnerrelatie en intimiteit, , door dr Jessica Gopie, psychologe Leids Universitair Medisch Centrum (LUMC)
2de bijeenkomst nog te bepalen
· Opleidingen psycho-oncologie in de thuiszorg
Met kortere ziekenhuisopnames, dagbehandelingen, uitgebreidere nazorg en het meer en meer chronische karakter van kanker, verschuift de focus van zorg voor kankerpatiënten meer en meer naar de thuissituatie.  Huisartsen en thuiszorgverleners dienen beschouwd te worden als de nieuwe belangrijke zorgverleners voor oncologische patiënten.  CHi wil dan ook voldoende aandacht besteden aan de overgang van het ziekenhuis naar huis en aan de professionalisering van thuiszorg inzake de psycho-sociale oncologie.  

In 2014 plannen we een 4-daagse opleiding voor verzorgenden van Familiehulp.
De ambitie is om, in samenwerking met VLK, dit aanbod verder uit te breiden.
· Maatschappelijk werkers in de oncologie
CHi ambieert in kaart te brengen wat de noden zijn (rond opleiding, andere projecten) bij maatschappelijk werkers in oncologie.  We willen ons aanbod naar deze doelgroep toe graag gepast uitbreiden.
· in service opleidingen

Er wordt frequent beroep gedaan op CHi voor het aanreiken van specialist-sprekers, supervisoren, intervisoren of het opstellen van opleidingsmodules inzake psycho-sociale oncologie.
De groeiende vraag bevestigt dat CHi zijn positie als kenniscentrum versterkte de afgelopen jaren.
· Event 11 december ‘14
Naar aanleiding van een aantal vragen en bemerkingen die CHi kreeg in het afgelopen jaar willen we het thema ‘Compassion Fatigue’ centraal stellen.  Als keynote nodigden we Françoise Mathieu uit, zij is internationaal experte in compassion fatigue.  

We willen tevens van dit moment gebruik maken om de online community voor onco-professionelen CHiCom te lanceren.
Het voorlopige programma ziet er als volgt uit:

13u30 - 13u45: welkom door de voorzitter

13u45 - 14u45: lezing 'Compassion Fatigue' door Françoise Mathieu

14u45 - 15u10: pauze

15u10 - 16u10: panelgesprek 

16u10 - 16u30: belang van opleiding/netwerking/uitwisseling in het voorkomen van Compassion Fatigue, door Françoise Mathieu

16u30 - 17u: Voorstelling CHiCOM

· Lancering CHiCom

In 2014 wordt volop gewerkt aan de bouw van de CHiCom.  Analoog hiermee investeren we ook verder in contacten met mogelijke partners hierin (mutualiteiten, thuiszorginstanties, universiteiten,.....)  Op het event van december zal de CHiCom gelanceerd worden.  De groep studenten van de nieuwe cyclus Psycho-Oncologie zullen vanaf okt ’14 als testgroep fungeren.
· CHi-boek

Met de werkgroep CHi-boek werken we verder aan het uitdenken van een boek rond psycho-sociale oncologie voor eerstelijns zorgverleners.  
· Profilering CHi  
Het CHi wil verder werk maken van nationale en internationale bekendmaking en profilering van het instituut, als dé referentie in Vlaanderen op het vlak van psychosociale oncologie.

· Contacten met de Overheid

CHi zetelt in de selectiejury voor de projecten van het Nationaal Kankerplan.

CHi maakt deel uit van de wetenschappelijke equipe van het Nationaal Kankerplan (Belgian Platform for the Development of Psycho-Oncology).

· BSPO

CHi zetelt in het bestuur van de Belgian Society for Psycho-Oncology. 
· Publicaties in ‘psycho-oncology’, ‘the journal of the Belgian society of medical oncology’ en in ‘onco’

In 2014 wordt de laatste hand gelegd aan het artikel rond ‘the prevalence of burnout among oncology professionals: oncologists are at risk of developping burnout’ voor het tijdschrift Psycho-Oncology.  
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