Projecten en tools voor jongeren met kanker en hun omgeving

· Projecten

· www.komoptegenkanker.be/wat-we-doen/zorg/gepaste-steun-voor-jongvolwassenen
Buddywerking, ontmoetingsdagen, vakantieweek voor jongeren met kanker (Kom op tegen Kanker).

· www.lostenco.be
Lost & co vzw verbindt jonge mensen (15-40 jaar) die iets, iemand of zichzelf verloren. We zijn klein gestart in Lier. Je woonplaats maakt niet uit om deel te kunnen nemen. Je kan je verhaal delen met een compagnon, iemand die van binnenuit weet wat het is en je kiest zelf wie dat is. Ook kan je genieten van een verwenbon. Of je kan ons ook vragen waar je terecht kan voor meer professionele hulp of om bv. ervaringen te kunnen delen in groep. Vanuit onze expertise denken we met je mee. We doen dit ook rond vragen die je als familie, werkgever, huisarts of zorgverlener van ... hebt.

· www.rentree.eu
In Rentree gaan we samen op zoek naar antwoorden op al je vragen over werken na kanker.
Je krijgt gratis de nodige ondersteuning bij je werkhervatting of zoektocht naar een nieuwe, passende job. De werkgever en het omringend netwerk worden actief betrokken in het re-integratieproces. Doel is om de werkhervatting voor alle partijen zo optimaal mogelijk te laten verlopen.
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· www.uzleuven.be/nl/aya
AYA-roomservice (UZ Leuven): jonge patiënten op de afdeling hematologie en algemene medische oncologie kunnen kennismaken met de AYA-roomservice. Dat houdt in dat jongeren en jongvolwassenen vanop hun kamer kunnen kiezen uit een aanbod van decoratieve accessoires en manieren om te ontspannen. Een werkgroep van verschillende disciplines startte het pilootproject op.

· Tools

· www.hoestie.nu
Als je ernstig ziek bent, willen familie en vrienden je steunen en weten hoe het met je gaat. En jij wilt je verhaal met hen delen – maar dan wel op een manier die jou niet belast. Met je eigen hoestie.nu pagina informeer je in één klap iedereen die voor jou belangrijk is. En verder niemand.
· Box ‘Jong en kanker’ (www.kankercounteren.be/infobox-vol-weetjes-en-links)
Een gratis jongerenbox met informatie, leuke kaartjes, stickers, getuigenissen, weetjes en interessante links om je te helpen in je zoektocht als jongere tijdens en na kanker (Care4AYA – Kom op tegen Kanker)
· AYA Match app (https://play.google.com/store/apps/details?id=nl.ayaplatform.match&hl=en_US)
Kanker heeft vaak een beklemmend of zelfs verstikkend effect op relaties. Vrienden durven niet meer langs te komen, familieleden weten niet hoe ze kunnen helpen en de lichamelijke en psychische hindernissen zijn vaak lastig te begrijpen. De AYA Match app is bedoeld om AYA’s en hun vrienden en familie met elkaar te verbinden op een luchtige, leuke manier, door middel van het 'liken' en 'swipen' van activiteitenkaartjes en stellingen. De ‘AYA-Match’ app is gratis te downloaden in Apple’s App Store en de Google Play store voor Android, via de zoekterm ‘AYA Match’.
· https://handinhandleiding.nl/#handleiding
De Hand-in-handleiding is een PDF die je zelf invult, uitprint en vouwt tot een boekje. Dit pocketboekje bevat belangrijke informatie over jou, wat je doormaakt en de impact die dit heeft op jou en je naasten. De Hand-in-handleiding geeft jouw sociale omgeving een duidelijk overzicht van zaken die belangrijk zijn voor jou en geeft jou de regie over de invulling van jullie contact. Zo wordt het voor jou en je naasten makkelijker om moeilijke onderwerpen en situaties bespreekbaar te maken.

· Brochure: De liefdevolle manager (www.care4aya.be)
Care4AYA vzw verzamelde verhalen en getuigenissen van ouders van AYA's (jongeren met kanker). Deze werden gebundeld in een brochure met tips voor ouders.

· ‘Leven na overleven’. Digitale training voor zorgverleners (www.care4aya.be)
Een e-learningmodule voor zorgverleners werkzaam in de zorg voor adolescente en jongvolwassen overlevers van kinderkanker. Zie in bijlage op deze stick.


· Beleid, zorgverleners, patiënten

· www.komoptegenkanker.be/wat-we-doen/voor-patientenrechten-opkomen/bijzondere-groepen/aya-movement-komt-op-voor-jongvolwassen-kankerpatienten
AYA movement van Kom op tegen Kanker maakt zorgverleners, werkgevers en beleidsmakers bewust van de leeftijdsspecifieke behoeften van deze doelgroep. Ze nemen initiatieven om de levenskwaliteit van en de zorg voor jongvolwassenen met kanker te verbeteren. Daarvoor hebben ze het AYA-platform opgericht. 

· www.flaya.org
Lotgenotengroep van jongeren met kanker in Vlaanderen. Organiseren activiteiten zoals de FLAYAklaps, sportieve activiteiten, …

Meer informatie en artikels in de infotheek op www.chicom.be (zoeken op: doelgroep – AYA’s)


